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1. Una tubería de acero de 5 cm de diámetro exterior se cubre con 6.4 mm de 

asbesto como asilante (𝑘 = 0.096 ()*
+,-.,℉

) seguido de una capa de 2.5 cm de 

fibra de vidrio (𝑘 = 0.028 ()*
+,-.,℉

). La pared de la tubería se encuentra a 315 ◦C 
y la temperatura exterior del aislamiento es 38 ◦C. Calcule la temperatura entre 
los asbestos y la fibra de vidrio. (20 ptos) 

 
 
 
 
 
 

2. Un pequeño intercambiador de tubo y carcasa con un solo paso en los tubos 
(𝐴 = 4.64	𝑚7	𝑦	𝑈 = 280	𝑊/𝑚7℃) es usado para calentar agua a alta presión a 
20 ℃ con aire caliente a 260 ℃. Si la temperatura de salida de agua no excede 
los 93 ℃ y el flujo de aire es 0l45 hg/s, calcule el flujo de agua. (25 ptos) 
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3. Un cable de radio 𝑅 y una conductidad térmica constante 𝑘 transportando 
corriente genera calor a una tasa constante a través de 𝑞𝑊𝑚,?. El calor se disipa 
por convección en el aire ambiente a una temperatura 𝑇- con un coeficiente de 
transferencia de calor ℎ. (25 ptos) 

a) Demuestre que la expresión para el perfil de temperatura en estado 
estacionario a través del cable es: 
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b) Derive una expresión para el perfil del flujo de calor a través del cable. 
Dibuje el perfil de temperatura y el perfil de flujo de calor. 

c) Para el cable y los siguientes datos: 𝑔 = 6 ∗ 10H	𝑊	𝑚,?, 𝑅 = 1.5	𝑚𝑚, 𝑇- =
10℃, 𝑘 = 2.5	𝑊𝑚,K𝐾,K, ℎ = 45	𝑊𝑚,7𝐾,K. Calcule la tempertura en la 
superficie del cable. 
 

4. Dibuje una red de intercambiadores de calor con máxima recuperación de calor. 
Los datos de las corrientes son los sgtes.: (30 ptos) 

Ts (◦C) TT (◦C) CP (kW/K) 
20 180 200 

250 10 150 
140 230 270 
200 80 250 

 
 


